



己亥年七月廿三
2019年8月23日
星期五

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11308号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

劳动筑梦 礼赞祖国

省总工会“我和我的祖国”劳模工匠
巡回宣讲活动走进金华、丽水



壮丽70年 奋斗新时代 劳动者风采录

本报讯 记者王海霞报道 “我自己选的路一定能走好,就算干一辈子也无怨无悔。”站在宣讲台上,全国劳模、中铁上海局集团有限公司杭州客运段列车长、省总工会兼职副主席陈美芳的语言铿锵有力。自18岁如愿成了一名列车乘务员以来,她热心服务旅客几十载,为旅客送去春天般的温暖。8月20日~21日,省总工会“我和我的祖国”劳模工匠巡回宣讲活动先后走进金华三峰股份有限公司、丽水纳爱斯集团,为当地的职工们送上精神食粮。

“我和我的祖国”劳模工匠巡回宣讲活动是省总工会庆祝中华人民共和国成立70周年主题宣传教育活动的重要内容,通过组织动员劳模工匠、优秀工会干部以真人真事和真情实感,讲好履职敬业、追梦筑梦、奋斗圆梦的故事,大力宣传新中国成立70年的光辉历程和辉煌成就,大力宣传党的十八大以来党和国家事业发展发生的历史性巨变,大力宣传

台州一渔船昨在舟山撞到山体后沉没 13名遇险船员 全部安全转移

本报讯 记者潘仙德报道 昨日早上,台州一渔船在舟山撞到山体后沉没,13名船员被前来救援的中国渔船33126艇安全转移。

昨日下午,舟山市公安局普陀区公安分局东极派出所副教导员王威向记者讲述了经过:早上4时左右,我们接到了110指挥中心指令,一艘台州籍渔船在普陀区东福山西南海域撞到海面无人岛山体,开始出现漏水,船上有13名船员等待救援。接

到警情后,东极派出所立即启动海上应急救援机制,联系应急渔船中国渔船33126艇随同民警出海救援。

凌晨5时18分,救援船只到

达遇险渔船海域,警方联合相关救援人员成功将13名船员安全转移到救援船只上。大约20多分钟,这艘浙路渔88817渔船沉入海底。

目前,13名遇险船员已安

全抵达普陀区沈家门。

1万盒“健康礼包” 送杭城环卫工人



昨日下午,杭州市城管局联合杭州苏泊尔南洋药业有限公司的志愿者们,走上杭城大街小巷,为一线环卫工人送去夏季健康清凉药品。

此次南洋药业向杭州环卫工人共捐赠了1万多盒预防中暑止泻克痢痧胶囊、跌打损伤双氯芬酸钠气雾剂等健康药品。

通讯员陈金辉 摄

东阳市湖溪镇总工会主席毛丰华: 一心为“工”,用实干诠释初心

记者羊荣江报道 暑期已近尾声,贫困学子是否能如期报到入学,引起了“娘家人”的关注。

8月20日上午10时许,东阳市湖溪镇镇西社区便民服务中心内,湖溪镇总工会主席毛丰华正与镇西村书记和镇西企业联合工会人员安排与贫困学子结对的名单。

“据东阳市残联摸底,今年有65名低保贫困学子需结对助学,我们湖溪镇拿来了15个名额,目前是愿意结对的企业主倒多了出来,我们在安排结对的名单。”毛丰华说。

“在湖溪镇,现在工会工作是一呼百应,毛丰华主席很辛苦,她把我们也搞辛苦了。”一旁的镇西片区工委主任、镇西企业联合工会副主席葛祥民幽默地插话,逗得大家发笑。

“工会工作改变确实很大,前些年,在联合工会成立初期,会议通知发下去,到了开会时间,会应到三十来人,结果才来三四个人,工作很被动,但现在已完全不一样了,只要工会有会议,活动,大家都很积极。”葛祥民继续说道。

那么,是什么让基层工会的工作态度变化如此之大呢?这变化和毛丰华雷厉风行、一心为“工”的工作作风分不开。

急党政所急 想企业所想

“急党政所急、想企业所想”,这是毛丰华一直秉持的服务理念。

去年,东阳市总工会推出全员安全管理服务体系,毛丰华率先站出来要求在湖溪镇企业进行试点。她认为,企业安全,事关企业的健康发展,更事关每一位职工的生命安全。

湖溪镇总工会组建了群众安全监督队伍和工人纠察队,设立治安岗亭,对企业实行自我安全监管和长效化治理。

“7月29日~8月27日,湖溪镇总工会组织的电工、电焊工培训,我们原本准备了40个名额,通知出去后,增加到80个名额还不够,最后来了90多人。”“手机摄影培训、月嫂培训都出现了这种情况。”通过一次次的服务或活动,工会组织在企业和职工心中的分量越来越重。

毛丰华告诉记者,湖溪镇总工会已经和金华市考培中心联系好,将对培训结束的电工、电焊工进行考核,合格的给予特殊工种上岗证。这样既提升了职工的技术业务能力,又解决了企业违规用工的问题。

毛丰华还利用自身资源,与重庆的学校建立校企合作,为湖溪镇的多家企业输送优秀人才,解决企业的招工难题。如今,湖溪当地企业、职工都知道“有困难找工会”。

微电影服务中心工作

上个月,湖溪镇收到了“中国梦·劳动美”全国职工微电影大赛通知,毛丰华又有点跃跃欲试了,她通过微信向湖溪镇党委书记王

松明汇报微电影工作:

“本来怕今年拿不到奖丢人,但是看到通知又热血沸腾了。”

“微电影是宣传湖溪的一种载体,我们要连续拍,就像文化艺术周一样成为湖溪的品牌,每年都有好的作品,能不能拿大奖并不是最主要,不要有压力。”微信里,王松明为毛丰华解压。

去年,由湖溪镇政府投资、镇总工会承办,拍摄的微电影《父亲的酒》在1000多部影视作品中脱颖而出,荣获全国职工微电影大赛金奖、最佳编剧奖、最佳导演奖。影片成功的背后,是筹拍期间,毛丰华的忙碌、勤恳、认真。

毛丰华告诉记者,微电影《父亲的酒》,在弘扬工匠精神主题的同时,融进了美丽乡村建设的内容,一部微电影带火了影视拍摄地湖溪镇象田村的民宿经济。

“今年,微电影《了不起的爷爷》关注的是一位国网退休的电力工人、曾经的退伍军人在退休后积极参与垃圾分类工作,做起了石洞口村垃圾分类监督员的工作。通过微电影来普及垃圾分类工作,今年的微电影演员,除了两个主角外,其余都是本地老百姓出演。”毛丰华说。

乡村建设连“美”成片

毛丰华是镇总工会的专兼职主席,也是一名驻村干部,她将工会的很多资源和美丽乡村建设结合起来,助力乡村振兴。

象田村如今已被评为东阳“最美村”,但在几年前,这个村却

“不忘初心、牢记使命”主题教育

这一刻,初心亮了



毛丰华(左三)正在与镇西村书记张立明(左四)和镇西企业联合工会人员安排与贫困学子结对名单。记者羊荣江 摄

没什么特色。在创建“十美村”初期,毛丰华利用她园林专业的特长,参与村庄规划设计。

环境美是第一步,乡村振兴关键是让农民富起来。为帮助象田村的民宿发展,针对村民服务意识不强、服务能力偏弱的情况,在毛丰华主导下,镇总工会请来酒店、宾馆的老师为开设民宿的农户上课,从菜谱搭配到床铺整理,一一予以指点。

对去年底被评为“最美村”的上田村,毛丰华也有很多设想和期望,“省农科院对接的‘稻蟹共生’项目,投资3000万的影视项目、水上乐园、水果采摘、共享民宿、共享菜园是上田村都已确定的,并将变成现实的项目。”

从象田村到上田村,美丽乡村连“美”成片。“我们最终将实现村民富起来、村集体经济强起来的目标。”毛丰华说。

头上功夫谁出彩



为展示美容美发行业技能创新成果,提高全市美容美发从业人员的技能水平,有力促进杭州服务业的繁荣发展,昨日,由杭州市旅贸工会、杭州市江干区总工会

会、杭州市江干区人力资源和社会保障局主办,杭州市美容美发业联合工会委员会等单位承办的2019杭州市“星尚杯”美容美发职业技能大赛在市职工文化中心举

行,比赛项目分为美发和美容两大类,来自全市各区、县(市)的559名选手共同演绎了一场发型时尚秀。

通讯员连国庆、高海伟 摄

我省超五成的企业家制定 创新战略目标

新华社杭州8月22日电

近年来,浙江省加快推进创新强省建设,不断激发企业创新主体意识。省统计局日前发布的统计调查数据显示,企业家对创新发展作用的认可度较高,超五成的企业家制定创新战略目标。

根据浙江省统计局已经完成的2018年企业创新统计调查显示,83%的被调查企业家认同创新对企业的生存和发展起到作用。其中23.4%认为起到重要作用、59.6%认为起到一定作用。

超五成的企业家制定创新战略目标。数据显示:2018年浙江省53.2%的调查企业为今后发展制定了创新战略目标,其中61.4%的工业企业、49.5%的建筑业企业和41.7%的服务业

企业制定了创新战略目标。

在企业家设立创新战略目标中,选择“增加创新投入,提升企业竞争力”的企业最多,占比51.7%;选择“赶超同行业国内领先企业”的企业占比20.8%;选择“保持现有的技术水平和生产经营状况”的企业占比16.5%;选择“赶超同行业国际领先企业”和“保持本领域的国际领先地位”的企业分别占比6.6%和4.0%。

产品创新对企业影响最大,是企业家的较大共识。调查结果显示:认为产品创新对企业发展影响最大的企业占48.4%,认为工艺创新影响最大的占20.3%,认为组织创新和营销创新影响最大的分别占16.5%和14.7%。

我省推出优化营商环境新举措

67种轻微违法行为“首错免罚”

签署承诺书承诺及时纠正或在约定时间内纠正,则不再予以查处的一种制度。

该《意见》明确适用告知承诺制事项实行清单化管理。目前,该清单包含广告监管、商标监管、证照登记、产品质量监管、计量标准监管、食品安全监管、价格监管等多个领域,共计67个事项。同时,清单将根据法律法规的立改废情况及执法实践适时予以调整。

《意见》还对“首错免罚”的适应条件进行了明确。省市场监管局法规处相关负责人表示,适用告知承诺制需要同时具备四个条件,包括:违法违规行为情节轻微,没有造成明显危害后果或不产生不良社会影响;具备整改条件;属于首次违法,且当事人无主观故意;属于《适用告知承诺制执法监管事项清单》所列情形。

据介绍,实施告知承诺制,践行宽严相济的执法方式,是进一步优化营商环境,全力打造营商环境最优省、执法监管最有效省的一项具体行动。此外,《意见》还明确市场主体签署承诺书后不履行承诺,或

创。实施轻微违法行为告知承诺制,是对市场主体首次、轻微且没有造成明显危害后果的67种违法行为,将实施告知承诺制。记者从省市场监管局获悉,近日该局会同省司法厅联合印发《关于在市场监管领域实施轻微违法行为告知承诺制的意见》(以下简称《意见》),明确对67种轻微违法行为实施“首错免罚”。据悉,行政执法监管领域适用告知承诺制在我省尚属首

次。

实施轻微违法行为告知承诺制,是对市场主体首次、轻微且没有造成明显危害后果的67种违法行为,将实施告知承诺制。记者从省市场监管局获悉,近日该局会同省司法厅联合印发《关于在市场监管领域实施轻微违法行为告知承诺制的意见》(以下简称《意见》),明确对67种轻微违法行为实施“首错免罚”。据悉,行政执法监管领域适用告知承诺制在我省尚属首

次。

实施轻微违法行为告知承诺制,是对市场主体首次、轻微且没有造成明显危害后果的67种违法行为,将实施告知承诺制。记者从省市场监管局获悉,近日该局会同省司法厅联合印发《关于在市场监管领域实施轻微违法行为告知承诺制的意见》(以下简称《意见》),明确对67种轻微违法行为实施“首错免罚”。据悉,行政执法监管领域适用告知承诺制在我省尚属首